



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.10.2022 12:50
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **България напредва с дигиталната конкурентноспособност**

Дата: 05.10.2022 10:32

Медия: **Вестник Десант**

Страната ни се изкачи с 4 позиции в Световната класация на Швейцарския институт IMD за 2022 г. Автор: Десант България се изкачва с 4 позиции в Световната класация за дигитална конкурентноспособност за 2022г. на Швейцарския институт IMD. За втора поредна година Българската търговско-промишлена палата е официален партньор на Института за развитие на мениджмънта (IMD) - Швейцария в проучването за Светов...

Заглавие: **България се изкачи с 4 позиции в Световната класация за дигитална конкурентноспособност**

Дата: 05.10.2022 10:31

Медия: **News.bg**

България се изкачи до 48-мо място от 63 страни в Световната класация за дигитална конкурентноспособност за 2022 г. В сравнение с изминалата година страната е била на 52-ро място от 64 държави. Това съобщават от Българската търговско-промишлена палата. Дигиталната класация е показател за нивото на развитие на цифровите технологии и степента, до която тяхното прилагане оказва влияние върху бизнес пр...

Заглавие: **eCommerce Annual Summit: Тенденции и практика в електронната търговия**

Дата: 05.10.2022 07:03

Медия: **Списание Enterprise**

На 4 октомври 2022 г. в Inter Expo Center-София се проведе форума eCommerce Annual Summit, организиран от сп. Enterprise. Водещи експерти в сферата на електронната търговия и маркетинга представиха своя опит в привличането и задържането на клиенти и стратегиите за растеж на различни пазари. За първи път на събитие в България презентира представител на Meta, който говори за ролята на метавселената ...

Заглавие: **Над 75% от заетите у нас работят в малки и средни предприятия**

Дата: 05.10.2022 07:01

Медия: **Economy**

МСП генерират 66% от добавената стойност в икономиката Малките и средни предприятия са гръбнакът на икономическата ни система, като те осигуряват работа на над 75% от заетите у нас и генерират 66% от добавената стойност. Това съобщи министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов по време на откриването на Международната конференция "Финансова и инвестиционна подкрепа за МСП – Sofia Internat...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
19)

Заглавие: **Технологичната еволюция – на фокус в конференцията Tech of Tomorrow**

Дата: 05.10.2022 10:29

Медия: [BGlobal](#)

Специализираното събитие на Investor.bg ще се проведе на 13 октомври от 13:30 часаКак технологиите променят бизнеса и индустриите? Задава ли се времето на изцяло дигиталните банки и каква ще е съдбата на физическите магазини? Отговорите на тези и още въпроси ще бъдат на фокус в новото издание на специализираната конференция Tech of Tomorrow, която водещият икономически сайт Investor.bg организира....

Заглавие: **Expo Real 2022, 5 октомври: България - следващата страна от Еврозоната**

Дата: 04.10.2022 21:33

Медия: [Градът.bg](#)

Очакванията са България да се присъедини към Еврозоната от 1 януари 2024 г., страната вече е част от ERM II. Какви са предимствата на страната като инвестиционна дестинация - ниски разходи за транзакции, увеличена сигурност за бизнеса, намалени валутни рискове, по-голяма прозрачност, насърчаване на инвестициите. Това са темите, които ще дискутират експерти по време на Expo Real 2022 в Мюнхен на 5 ...

Заглавие: **Икономическият министър смая чуждестранни дипломати**

Дата: 05.10.2022 11:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

България досега се гордееше, че в 9 от 10 автомобилa в Европа има части, произведени в нашата страна. Съвсем скоро ще можем да кажем, че във всеки европейски автомобил има български елементи, защото имаме потвърждение от нов инвеститор, който е глобален производител в автомобилната индустрия. Това съобщи министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов по време на Семинар за новопостъпили чл...

Заглавие: **НАП е с обновен електронен портал**

Дата: 05.10.2022 11:04

Медия: [Монт Прес](#)

От началото октомври спря работа старата е-платформа на приходната администрация. Достъпът до нея е ограничен. Вече са разработени повече от 30 нови електронни услуги, които може да бъдат използвани с електронен подпис или персонален идентификационен код, съобщи от офиса на данъчните в Монтана. Услугите са качени на обновената е-платформа на приходната администрация. Сред най-новите са: възможно...

Заглавие: **Скоро в 10 от 10 автомобилa в Европа ще има части, произведени в България**

Дата: 05.10.2022 11:03

Медия: [Moreto.net](#)

Досега България се гордееше, че в 9 от 10 автомобилa в Европа има части, произведени в нашата страна. Съвсем скоро ще можем да кажем, че във всеки европейски автомобил има български елементи, защото имаме потвърждение от нов инвеститор, който е глобален производител в автомобилната индустрия. Това съобщи министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов по време на Семинар за новопостъпили чл...

Заглавие: **Samsung планира тройно увеличение на капацитета си за производство на усъвършенствани чипове**

Дата: 05.10.2022 11:02

Медия: [Economy](#)

Те са предназначени за използване в приложения като високопроизводителни компютри и изкуствен интелектБизнесът за договорно производство на чипове на Samsung Electronics съобщи, че планира да увеличи повече от три пъти капацитета си за производство на усъвършенствани чипове до 2027 г., за да отговори на силното търсене въпреки настоящите глобални икономически затруднения. Втората по големина леярн...

Заглавие: **Изследване: Загубите за Европа от енергийната криза ще надхвърлят 1 трлн. евро**

Дата: 05.10.2022 11:01

Медия: [3e-news](#)

Общата сума на държавните разходи на страните от Европа за смекчаване на енергийната криза по всяка вероятност ще надхвърлят 1 трлн. евро или ЕС ще бъде изправен пред съпоставим спад на БВП и риск от продължителна депресия, според проучването на Yakov & Partners": Европейският енергиен баланс" в Новата реалност", информират агенциите. Не се посочва обаче доколко е представително това проучване...

Заглавие: **Почти 3 млрд. лв. тръгват към българския бизнес**

Дата: 05.10.2022 10:57

Медия: **Капитал**

Средствата идват по линия на новата програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията", а първите процедури ще стартират до месеци. На фона на опасенията за идваща криза българският бизнес ще получи достъп до близо 3 милиарда лева ново финансиране. Това става възможно, след като Брюксел одобри новата програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-2027 (ПКИП). Тя е особено ат...

Заглавие: **Финансист предрича спад на инфлацията догодина**

Дата: 05.10.2022 10:27

Медия: **Petel.bg**

кадър Нова нюз Спад на инфлацията предрича финансистът Пламен Димитров в ефира на Нова нюз. Високата инфлация, гарнирана с намаленото търсене, отиваме в период на стагфлация. Това е хем да се вдигат цените, хем обикновеният човек да получава по-малко пари. Малко вероятно е инфлацията да не достигне 20%, ще е между 15 и 20. През 2023 г. инфлацията у нас трябва да е под 10%, посочи той. По думите м...

Заглавие: **21 големи компании с дивидентна доходност над 5%**

Дата: 05.10.2022 10:15

Медия: **Инфосток**

Снимка: iStock Когато фондовият пазар е скочил два поредни дни, както сега, е лесно да станете самодоволни. Но Федералният резерв не е приключил с повишаването на лихвените проценти и се говори за рецесия. Инвеститорите в акции все още не са излезли от "гората". Това може да направи дивидентните акции привлекателни, ако доходността е висока и компаниите произвеждат повече паричен поток, отколкото ...

Заглавие: **VaasaETT: Сметките за ток във всички столици на ЕС са се увеличили със 70% а тези за газ с шокиращите 128 на сто**

Дата: 05.10.2022 10:02

Медия: **3e-news**

Развитието на европейските цени на електроенергията и газа в домакинствата през месец септември 2022 г. представят в поредното си проучване VaasaETT и двама водещи европейски органи на енергийния пазар Energie-Control Austria и унгарският орган за регулиране на енергетиката и комуналните услуги (MEKH). В проучването, което се публикува всеки месец се проследява развитието в европейските столици на...

Заглавие: **Финансист: През 2023 г. инфлацията у нас трябва да е под 10%**

Дата: 05.10.2022 09:48

Медия: **Нова телевизия**

Високата инфлация, гарнирана с намаленото търсене, отиваме в период на стагфлация. Това е хем да се вдигат цените, хем обикновеният човек да получава по-малко пари. Малко вероятно е инфлацията да не достигне 20%, ще е между 15 и 20. През 2023 г. инфлацията у нас трябва да е под 10%. Това каза финансовият експерт Пламен Димитров за "Твоят ден". По думите му инфлацията е реакция на високото количест...

Заглавие: **Никола Янков, "Експат капитал": Резултатите от изборите в неделя не са добри за инвеститорите**

Дата: 05.10.2022 08:51

Медия: **Дневник**

Резултатите от изборите в неделя не са добри за инвеститорите, коментира в неделя вечерта в изборното студио на "Дневник" Никола Янков, управляващ съдружник в "Експат Капитал", една от най-големите компании за управление на активи в България. "Инвеститорите по принцип се радват, когато системните партии имат мнозинство в парламента. Това са партиите, които искат предвидима България като добър парт...

Заглавие: **БНБ вдигна лихвата, неплатени в срок глоби и данъци поскъпват**

Дата: 05.10.2022 08:40

Медия: **Конкурент**

Неплатени глоби и данъци поскъпват от този месец. Причината е, че БНБ вдигна основния лихвен процент и от този месец той стана 0,49%, след като бе 0%. Повишението се случва за първи път от януари 2016 година. Влияние върху потребителите от това решение има в сравнително ограничени случаи. Основната лихва се използва например за изчисляването на наказателната при забава на плащането на глоби или да...

Заглавие: **България се изкачва с 4 места в Световна класация за дигитална конкурентноспособност**

Дата: 05.10.2022 08:07

Медия: **Бизнес новините**

Класацията включва 63 държавиДигиталната класация е показател за нивото на развитие на цифровите технологии и степента, до която тяхното прилагане оказва влияние върху бизнес практиките, административното управление и функционирането на гражданското общество в страните-обект на проучването. За втора поредна година Българската търговско-промишлена палата е официален партньор на Института за развити...

Заглавие: **Марина Шидеров, БАСКОМ: С Business Tree подаваме ръка на всеки бизнес да се дигитализира**

Дата: 05.10.2022 10:49

Медия: **Факти**

Светът в момента е на знаещите и на можещите, за тях няма затворени врати, смята тяМарина Шидеров е собственик и управител на компания за потребителско съдържание. От няколко месеца е член на УС на БАСКОМ. По време на срещите си с представители на различни бизнеси вижда колко голяма пречка е липсата на информираност сред индустриите за напредъка им по отношение на навлизането на цифровите технолог...

Заглавие: **Гърция търси концесионер за Пристанище Волос**

Дата: 05.10.2022 10:40

Медия: **Maritime.bg**

Гръцкият фонд за разпореждане с държавната собственост (ТАИПЕД) е започнал в понеделник процедура за продажба на мажоритарния пакет на Компанията на пристанище Волос (Централна Гърция), съобщава в електронното си издание в. "Катимерини". На членовете на Управителния съвет е дадено нареждане да съдействат в процедурата за проучване на инвестиционния интерес за предоставяне на дял от акционерния кап...

Заглавие: **Как чрез софтуер се управляват ефективно бизнес процесите**

Дата: 05.10.2022 11:31

Медия: **Дивидент**

Иновативният софтуер ERP4 помага в управлението на всички процеси - счетоводство, производство, маркетинг и продажбиИзцяло българска компания обяви в сряда (5 октомври) старта на свой иновативен софтуер - ERP4, който компаниите могат да използват за управление на своите основни бизнес функции и процеси като счетоводство, производство, маркетинг и продажби. Какво е ERP4 системата и как работи Сист...

Заглавие: **Глобален производител от автомобилната индустрия ще инвестира у нас**

Дата: 05.10.2022 11:41

Медия: **БНТ Новини**

Нов инвеститор, глобален производител в автомобилната индустрия, е потвърдил плановете си за дейност у нас, става ясно от съобщение на Министерство на икономиката. "Досега България се гордееше, че в 9 от 10 автомобиля в Европа има части, произведени в нашата страна. Съвсем скоро ще можем да кажем, че във всеки европейски

автомобил има български елементи, защото имаме потвърждение от нов инвеститор...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **"Украйна трябва да преработи трудовото законодателство и да засили приватизацията"**

Дата: 05.10.2022 08:22

Медия: **Класа**

Александър Роднянски, съветник на президента Володимир Зеленски, каза, че разкъсаната от война страна трябва да ускори усилията за реформиране на индустриите, за да се възстанови след инвазията на Русия. Украйна трябва да преработи трудовото си законодателство и да удвои усилията за приватизация на хиляди компании, за да възстанови икономиката си. Украинското правителство трябва да създаде основит...

Заглавие: **Кога може да очакваме спад на инфлацията у нас?**

Дата: 05.10.2022 10:39

Медия: **E-Burgas**

Отиваме в период на стагфлация - хем да се вдигат цените, хем обикновеният човек да получава по-малко пари. Високата инфлация, гарнирана с намаленото търсене, отиваме в период на стагфлация. Това е хем да се вдигат цените, хем обикновеният човек да получава по-малко пари. Малко вероятно е инфлацията да не достигне 20%, ще е между 15 и 20. През 2023 г. инфлацията у нас трябва да е под 10%, посочи фи...

Заглавие: **Добрите служители невинаги са влюбени в работата си**

Дата: 05.10.2022 11:56

Медия: **Profit**

Представете си култура на работното място, където да вършите това, което е записано в длъжностната ви характеристика, се счита за достатъчно? Край на опитите да влагате повече усилия, прегарянето и надежда да впечатлите шефа. Въпреки че за някои компании, служители и управители това е нормално, в много други фирми работата в строго определени граници се смята за недостатъчна от мениджмънта. След па...

Заглавие: **Проучване на Филип Морис Интернешънъл показва силна обществена подкрепа за иновациите като двигател за напредък в областта на общественото здраве**

Дата: 05.10.2022 10:11

Медия: **Агенция "КРОСС"**

Почти 7 от всеки 10 респонденти смятат, че правителствата и бизнесът трябва да обединят усилията си, за да се постигне значима промяна по-бързо /КРОСС/. Въпреки широката обществена подкрепа за иновациите като решение на глобалните предизвикателства, напредъкът може да бъде забавен от проблеми, породени от липсата на равен достъп до тях, сочи ново международно проучване на Филип Морис Интернешънъл. ...

Заглавие: **Великобритания въведе дигитално "право на работа"**

Дата: 04.10.2022 22:41

Медия: **Будилник**

Работодателите ще избират услуги за е-самоличност от 16 доставчици. Британските фирми ще могат да разчитат на система за цифрова идентификация, за да проверяват дали кандидатите за работа са легални (снимка: CC0 Public Domain). Във Великобритания влязоха в сила насоките на правителството за дигиталното "право на работа". Това означава, че бизнесите ще могат да разчитат на система за цифрова идентифи...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Стоянов: Скоро във всеки европейски автомобил ще има български елементи**

Дата: 05.10.2022 11:02

Медия: **Economy**

Имаме потвърждение от нов инвеститор, който е глобален производител в автомобилната индустрия, заяви министърът на икономиката. Досега България се гордееше, че в 9 от 10 автомобила в Европа има части, произведени в нашата страна. Съвсем скоро ще можем да кажем, че във всеки европейски автомобил има български елементи, защото имаме потвърждение от нов инвеститор, който е глобален производител в автом...

Заглавие: **Доц. Киселова: 4% не подкрепят никого, това е ниша за нов проект**

Дата: 05.10.2022 10:38

Медия: [Зарата](#)

Опцията "Не подкрепям никого" събра почти 4% (87 634 души) от гласовете на избирателите на изминалите парламентарни избори. "Беше въведено задължително гласуване. То означаваше да се дадат разнообразни възможности, така през 2017 г. се появи опцията "Не подкрепям никого". Докато има задължително гласуване, законодателят е дал тази опция. Тъй като беше отменено наказанието за неучастие в избори, ...

Заглавие: **Радан Кънев: Трябва да насочим огромни частни финансови ресурси за енергийния преход**

Дата: 05.10.2022 10:36

Медия: [BGlobal](#)

Според евродепутата ролята на търговията с въглеродни емисии вече е радикално намалена. "Европейските зелени регулации не се променят достатъчно бързо, а Европейският парламент работи по предложения на Европейската комисия, която има ексклузивна законодателна инициатива, които са от преди ковид кризата, инфлационната спирала и путиновата агресия в Украйна". Така започна онлайн изказването си пред уч...

Заглавие: **Доц. Киселова: В момента има ниша да се създаде нов политически проект**

Дата: 05.10.2022 09:53

Медия: [Petel.bg](#)

кадър Bulgaria ON AIR. В момента има ниша да се създаде нов политически проект. Това е изводът от резултатите от изборите, в които се видя, че опцията "Не подкрепям никого" събра почти 4% (87 634 души) от гласовете на избирателите. "Беше въведено задължително гласуване. То означаваше да се дадат разнообразни възможности, така през 2017 г. се появи опцията "Не подкрепям никого". Докато има задължит...

Заглавие: **87 634 души избраха "Не подкрепям никого": Ще вземат ли мерки политиките?**

Дата: 05.10.2022 09:04

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Доц. Наталия Киселова и Елена Дариева коментираха и задължителното гласуване. Опцията "Не подкрепям никого" събра почти 4% (87 634 души) от гласовете на избирателите на изминалите парламентарни избори. "Беше въведено задължително гласуване. То означаваше да се дадат разнообразни възможности, така през 2017 г. се появи опцията "Не подкрепям никого". Докато има задължително гласуване, законодателят е...

Заглавие: **Законите, които трябва да приеме парламентът, ако пак отиваме към избори**

Дата: 05.10.2022 07:21

Медия: [Lex.bg](#)

Инфлацията "изпари" 20% от парите за България по плана за възстановяване. Изборите приключиха и очертаха 48-ия парламент като силно раздробен, със сложни или дори невъзможни мнозинства. Политическата задача за съставяне на правителство може да се окаже неизпълнима, но времето, в което България най-сетне има действащо Народно събрание след двумесечната принудителна законодателна пауза, меко казано не...

Заглавие: **Трябва ли неграмотните да гласуват**

Дата: 05.10.2022 08:53

Медия: [Класа](#)

Знам, че вчера имаше избори и всички говорят за това какво ще стане оттук нататък – ще има ли коалиция, ще има ли правителство и прочие. Не започна ли да ви омръзва? Не искате ли да прочетете за нещо друго? Или има теми,

които засенчват всичко останало и политическата битка е от тях? Днес няма да коментираме вчерашните избори, но от уважение към темата ще останем в нея, макар и в нейната спекуланти...

Заглавие: **ФАО: В Истанбул започва международна конференция за разхищаването на храни**

Дата: 05.10.2022 11:11

Медия: **Агро Пловдив**

Снимка на ФАО ФАО, в партньорство с Министерството на земеделието и горите на Турция, Регионалния фокусен център за продоволствена сигурност на Организацията за икономическо сътрудничество и с подкрепата на Министерството на земеделието, природата и качеството на храните на Нидерландия, ще организира Регионална конференция за Загуби и разхищаване на храна през 2022 г. на 5-6 октомври 2022 г. за Ев...

Заглавие: **Синдикати и бизнес искат редовно правителство**

Дата: 05.10.2022 11:08

Медия: **Скандал**

Синдикати и бизнес се обединиха около това, че трябва да има редовно правителство. В "Тази сутрин" по bTV Ричард Алибегов и Любомир Костов коментираха темата. "Има 80% сходство в програмите. Не виждам причина да не се състави кабинет", каза Алибегов. По думите му обстановката в страната не предполага дрязги и дребни сметки между партиите "Когато бизнесът и синдикатите са на едно мнение, може би е ...

Заглавие: **Защо планът на британското правителство е едновременно лоша икономика и загубена възможност?**

Дата: 05.10.2022 10:45

Медия: **Инвестор.БГ**

Великобритания се нуждае от сериозна стратегия за справяне с хроничния недостиг на инвестиции, който е в основата на проблема с ниската производителност. Обявеният наскоро фискален план на британското правителство не успя да отговори на двойната икономическа криза в Обединеното кралство по начин, който взема предвид доказателствата или опита. Въпреки че кабинетът е абсолютно прав да се съсредоточи...

Заглавие: **Иво Христов: Голямата опасност е създаването на коалиция на войната**

Дата: 05.10.2022 11:42

Медия: **Блиц**

"Българският избирател традиционно не прави логичен и дългосрочен избор. На вота преди няколко дни мнозина гласуваха за ГЕРБ, защото се страхуват от хаоса, искат да се върнат към познатото (както гласеше и предизборната реклама на ГЕРБ). Други гласуваха за "младите" (в лицето на Кирил Петков, Асен Василев и компания), за да детронират "старите". Но всички тези избиратели ще получат едно мнозинство...